

Сегодня:

Мафия рвется в парламент

Учи математику, филолог

В Березовском торят дорогу к храму

Барды споют вместе

# НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 12 сентября 1995 года

ИНДЕКС 53800

№ 164 (15048)

## БЫВШАЯ ДРАМА НА НАСТОЯЩЕМ ПОЖАРЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Вчера горело бывшее здание драматического театра, ныне Центра культуры, и еще кучи других организаций, фирм (Вайнера, 10) «Чему быть, того не миновать» — как говорится... Скученность построек, надстроек, свалок и помоек, «осада» киосками, полное нарушение правил противопожарной безопасности... Возгорание началось в двухэтажном складе РСУ-3, находившемся позади здания бывшего театра. Вообще-то на складе должен был находиться сторож, но, совершив вечерний обход, ночь он решил провести дома. Сдавать ночную смену он пришел утром... уже на пепелище. Если в помещении театра обрушилась сцена, но кое-что удалось отстоять пожарным, то склад, на котором хранились краски и лаки, сгорел полностью.

В течение многих часов в тушении пожара участвовало около 100 пожарных и 30 спецавтомашин. Руководили спасательными работами все начальники пожарных подразделений города. Тушить было тяжело: из-за скученности киосков машинам было трудно подъезжать. Пожарного водопровода не оказалось, как и прочих «противопожарных мероприятий». У многострадального здания бывшего театра теперь нет одного хозяина, и естественно, никому ни раньше, ни теперь «не интересно» отвечать за пожаробезопасность.

А причина пожара — «посторонний источник загорания», не исключен поджог, но пока до конца не выяснено.

Л. САБАНИНА  
Фото А. ТОКАРЕВА



## ЛИДИЯ ШУКШИНА СДЕЛАЛА СВОЙ ВЫБОР. ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ

ЕКАТЕРИНБУРГ. В пятницу в офисе партии Демократический Выбор России состоялась пресс-конференция лидеров ее регионального отделения — Л. Мишустининой и А. Гребенкина. Цель встречи — ознакомление средств массовой информации с предвыборной тактикой ДВР.

Подчеркнув, что декабрьские выборы в Госдуму могут привести к непредсказуемым результатам — в худшем случае реванш коммунистов, блокирующихся с национал-патриотами и аграриями, в лучшем — продолжение либеральных реформ при сохранении всех демократических ценностей — Мишустинина и Гребенкин оповестили собравшихся о решении руководства ДВР объединиться в блок: партия социальной демократии, крестьянская партия, конгресс национальных организаций России, ДВР. На близких политических позициях стоят объединения «Военные за реформу» и «Женщины за солидарность», с которыми новый блок ДВР — объединенные демократы сотрудничают.

Позиция ДВР в вопросе настоящего и будущего России не изменилась: постепенные упорядоченные изменения в экономике, совместное с партией власти противостояние «Партии реванша», неприятие «номенклатурного» капитализма, разделение власти и собственности, объединение всех демократических сил (среди них — «Выбор России», «Яблоко», блок Федорова, ДПР).

Л. Мишустинина объявила несколько фамилий из списка кандидатов в депутаты Госдумы от блока ДВР — О.Д. Среди них — С. Ковалев, Е. Гайдар, С. Ющенко, Л. Федосеева-Шукшина, Ю. Черниченко, А. Яковлев... Региональный список, по словам А. Гребенкина, почти не имеет шансов на победу, но те члены партии, что выдвинуты по нему, не намерены отказываться от борьбы. Судя по данным, предоставленным для прессы г. Гребенкиным, эта борьба сейчас многое решает: наиболее одиозные законопроекты, в частности, увеличение срока службы в армии, призыв в вооруженные силы студентов, финансирование войны в Чечне, всегда встречали сопротивление фракции Гайдара. Но один в поле не воин.

Вопросы журналистов встретили неоднозначную реакцию. Количество членов ДВР, например, так и осталось маленькой тайной партии. Зато по вопросу о составе нового правительства области ясности больше: по словам А. Гребенкина, на вчерашнем совещании главы администрации с его аппаратом в Малом Истоке прозвучали фамилии депутатов облдумы Ветровой, Якимова, Бакова, Букова как возможных членов областного правительства. Большие надежды возлагаются на Э. Воробьева, в прошлом — командующего Центральной группой войск в Чехословакии, командующего Объединенными миротворческими силами в Молдове, первого заместителя главнокомандующего войсками Ю. Сухопутных войск. Несогласие с чеченской войной побудило генерала уволиться из Вооруженных Сил.

Е. СУСОРОВ

## «ВЫШКА» ДЛЯ ГУМАНИТАРИЕВ

Отныне студенты гуманитарных факультетов вузов Екатеринбурга будут изучать основы высшей математики и естествознания.

Такое требование присутствует в новом государственном стандарте о высшем образовании, утвержденном премьер-министром Виктором Черномырдиным в январе этого года. Теперь каждый студент, независимо от того, на каком факультете он обучается, обязан прослушать не только общепрофессиональные лекции, но и цикл общегуманитарных, социально-экономических, общематематических и естественно-научных предметов. Плюс ко всему этому — ряд спецкурсов, на усмотрение вуза.

Подобная система высшего образования давно уже принята на Западе. В нашей стране она экспериментально начала внедряться два года назад в московских вузах. Сейчас веяния с Запада дошли и до Екатеринбурга.

Последний оплот «чистых» гуманитариев — Уральский университет — «рухнул» с началом нового учебного года. Политологи, культурологи, искусствоведы, филологи и журналисты с некоторой дрожью отсыкают в расписании лекции по математике. Впрочем, темы этих лекций весьма специфичны. Гуманитариям будут рассказывать о роли математики в современном мире, мировой культуре и истории, знакомить с проблемами искусственного интеллекта и с принципами математических рассуждений и доказательств.

Н. ЩЕРБАКОВА  
Фото А. ТОКАРЕВА



## МЯЧОМ ВЛАДЕЕМ МЫ НЕ ХУЖЕ, ЧЕМ ПЕРОМ

В минувшую пятницу на верхнем поле Центрального стадиона встречались пять футбольных команд средств массовой информации — проходил турнир, посвященный Дню международной солидарности журналистов. Турнир был организован городским мини-футбольным клубом «Прессинг» при содействии администрации Центрального стадиона и информационной поддержке газеты «На смену!», «Радио Си» и «Европа плюс...», а призы победителям предоставил завод элементов трубопроводов (директор — Лев Лившиц). Кроме призов, спонсоры выставили и свою

футбольную команду — она стала шестым участником турнира. На поле в этот день выходили также игроки «4 канала», «АСВ», Уральской информационной компании, студии «Город» и «Прессинга».

Сильнейшей в итоге оказалась команда «Прессинг», подтвердив свое звание чемпиона города среди футбольных команд журналистов. В борьбе за первое место с командой «УИК-Спорт» «Прессинг» выиграл со счетом 3:0 и получил главный приз — цветной телевизор. «УИК-Спорт» оказался вторым, а команда спонсоров «ЗЭТ» завоевала

третье место, обыграв со счетом 4:0 телекомпанию «4 канал». «АСВ» оставила позади студии «Город».

Лучшими игроками, по версии «НС!», в этом турнире стали: вратарь — Александр Куршов, полевые игроки — Александр Черепанов (он получил приз за самый красивый гол, забитый за 30 секунд до конца игры между «Прессингом» и «ЗЭТом»). С помощью Александра «Прессинг» вышел в финал), Сергей Недоступ, Владимир Голубев (все — «Прессинг») и Виктор Смирнов («УИК-Спорт»).

Н. ЩЕРБАКОВА  
Фото А. ТОКАРЕВА

## Послесловие ПРИШЛИ ВСЕРЬЕЗ И НАДОЛГО

ЕКАТЕРИНБУРГ. В минувшую субботу было учреждено новое региональное общественное объединение «Движение поддержки гражданских инициатив». Учредительную конференцию движения проводил избирательный штаб бывшего кандидата в губернаторы, ныне председателя областного правительства Валерия Трушниковца.

Как сказано в заявлении участников конференции, «совместная деятельность в условиях напряженной политической борьбы объединила нас в союз единомышленников. Мы, принимавшие активное участие в выборах губернатора Свердловской области, граждански ответственны за последующее развитие событий... Можно также, наверное, сказать, что Валерий Трушниковца решил к своему реноме крепкого хозяйственника добавить серьезную политическую деятельность.

Цели и задачи движения — формирование институтов власти, выражающих интересы общества, поддержка социально значимых, актуальных инициатив граждан и организаций, разработка механизма их реализации, участие в разработке и реализации программ по развитию области, участие в формировании органов представительной, законодательной, исполнительной и

судебной властей. В одном из первых постановлений конференции одобрено решение членов движения В. Трушниковца, В. Чепулякина, Е. Осипова, А. Федорова, Л. Хабарова о выдвижении в качестве кандидатов в депутаты Госдумы по Федеральному списку «Конгресс Русских Общин». Будет поддержано и выдвижение С. Гвоздевой, председателя регионального отделения «Яблоко».

В движении уже насчитывается несколько коллективных членов: движение «Кедр», объединение «Яблоко», «Конгресс Русских Общин», Ассоциация зеленого движения ВООП, Центр благотворительных инициатив. Это только те, кто успел официально заявить о своем желании влиться в новое объединение.

Подтверждением жизнеспособности, рациональности своих идей и дел, оправданием «своего места под солнцем» члены движения считают 252 тысячи голосов избирателей. Выражает также готовность к конструктивному сотрудничеству со всеми политическими партиями и движениями. История, кстати, уже свидетельствует об имеющемся уроке партнерства, примере сотрудничества с «Преображением Урала»...

Л. САБАНИНА

Карикатура номера

Рис. В. ВАСЮШКИНА

### ПОГОДА

13 сентября на севере, 14-го сентября на большей части области ожидаются кратковременные дожди, возможны грозы.

Ветер южный с переходом на северный, 5—10 м/с.

Температура воздуха 13 сентября ночью 10—15, днем 20—25 градусов тепла, 14-го сентября ночью 4—9 градусов, днем 10—15 градусов тепла.

### НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

Ветер за солнцем — к ведренной погоде.

Вечером рыба играет — к хорошей погоде.

Восточный ветер — скоро кончатся дожди.

### 01

За минувшие выходные в области произошел 101 пожар, 39 из них — в Екатеринбурге.

**БОГДАНОВИЧ.** Полностью сгорел второй этаж четырехэтажного жилого дома, расположенного по улице Партизанской. Площадь пожара составила 400 кв. метров. Получил отравление продуктами горения и был доставлен в больницу мальчик шести лет.

**В.ПЫШМА.** Горела мягкая кровля на крыше здания «Уралэлектроспецмонтаж». Причина — нарушение технологического процесса.

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ.** Горели частный жилой дом и надворные постройки на площади 100 кв. метров. Получил термические ожоги глаз хозяин дома.

ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

### 02

ЕКАТЕРИНБУРГ. В три часа ночи на территории гаража областной СЭС, расположенной на 5 км Сибирского тракта, проникли неизвестные. Связав сторожа, они угнали пять автомашин: ГАЗ-31029, 1002-СВБ, ВАЗ-21051, А-423-АТ и 3 а/м ВАЗ 21-06 без госномеров.

**ПЕРВОУРАЛЬСК.** 8 сентября в дежурную часть милиции обратилась женщина-бухгалтер и сообщила, что под дверь ее квартиры дома в п. Динас неизвестные подбросили записку с требованием до 09.09.95 г. передать 1 млн. 600 тыс. рублей в обмен на освобождение ее сына, 19-летнего студента филиала УГТУ. На ноги было поставлено отделение по борьбе с организованной преступностью, подняты другие оперативные службы. Как потом выяснилось, все усилия и потраченное время сотрудниками милиции оказались напрасными — 9 сентября в 04.00 19-летний облоуп был задержан в п. Динас и сообщил, что сам инсценировал свое похищение, ему нужны были деньги.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

### Старый друг — лучше новых двух

# НА СМЕНУ!

Кроме ежедневных информационных, репортажей, очерков о всем, чем живет Урал, советов юристов, обзоров рынков валют, недвижимости и финансов «На смену!» предлагает:

- Изготовление оригинальных макетов и размещение рекламных блоков в газетах,
- Разработку и проведение рекламных кампаний любой сложности.

620219, Екатеринбург, Тургенева 13, 12 этаж, «На смену!», отдел рекламы и маркетинга, офис 182  
Тел. (3432) 569-116, 569-111

### ЧП

ЕКАТЕРИНБУРГ. Екатеринбург взят в кольцо лесных пожаров. 69 очагов возгорания зарегистрировано за прошедшие сутки управлением лесного хозяйства области. Как сообщили в отделе охраны леса, ситуация сложилась чрезвычайная. На борьбу с огнем брошены все лесозащиты, вся лесная охрана. В том, что город наполнен едким дымом, виноваты горящие торфяники, тушение которых не осуществляется вовсе, так как, по утверждению специалистов, невозможно до тех пор, пока не начнутся дожди. Горит свердловский «куст» — уральмашевский, березовский, полевской, верх-исетский лесхозы. По сообщению управления государственной пожарной охраны, неизвестно, смогут ли спецмашины выехать в область. В последнее время пожарная служба испытывала недостаток бензина.

### Власть

ЕКАТЕРИНБУРГ. Распоряжением председателя правительства Свердловской области Валерия Трушниковца создана рабочая группа по подготовке проектов законов о местном самоуправлении. В задачи группы, созданной с целью расширения законодательной базы предстоящих выборов, входит разработка проектов законов «О местном самоуправлении в Свердловской области», «О финансовой базе (основе) местного самоуправления Свердловской области», «О разграничении полномочий между органами государственной власти и местного самоуправления». Подготовку документов предполагается закончить к 1 октября 1995 года.

### Жилье

ЕКАТЕРИНБУРГ. Несказанно обрадовались уральмашевцы, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, когда узнали, что руководство АО позаботилось о них, предложив суды на жилье. В комиссию по предоставлению судд было подано 590 заявлений, но только тридцать из них решено удовлетворить. Среди счастливых — кузнецы, токари, фрезеровщики, мастера. Правда, живые деньги на руки никто не получит. Выбран вариант взаиморасчета АО «СМУ Уралмаша» с акционерным обществом «Уралмаш». Одно из основных подразделений СМУ — бетонно-растворный узел — находится на территории завода и пользуется заводскими энергоносителями, не платя за них. Поэтому АО «СМУ Уралмаша» оказалось должником завода.

### Спортивная сенсация

Как стало известно корреспонденту «НС!» из источников, заслуживающих доверия, в ночь с 10 на 11 сентября в Екатеринбурге прибыл первый в его истории иностранный спортсмен, пожелавший играть в местной команде мастеров. 22-летний темнокожий американец Уэйн Чарльз (рост — 196 сантиметров) будет выступать в составе баскетбольной команды СКА-«Урал» (Екатеринбург).

Дебют американского нападающего, скорее всего, состоится уже в стартовом матче чемпионата России, который пройдет 13 сентября в зале СКА. В 18 часов здесь начнется матч СКА-«Урала» против краснодарского «Импюльса».

Ю. ОВODOV

### Криминалистика

ЕКАТЕРИНБУРГ. Семинар представителей экспертно-криминалистических управлений МВД-УВД Урало-Сибирской зоны и Дальнего Востока по внедрению новых методов взрывотехнической экспертизы состоялся в управлении внутренних дел Свердловской области с 12 по 15 сентября. По общему решению пресс-службы УВД области, Средний Урал в последнее время стал наиболее «сейсмоопасной» зоной России: в нынешнем году здесь прогремел 41 взрыв, при этом погибло 5 человек, 10 получили ранения. Участники совещания обсудили теорию и практику экспертизы взрывных устройств. С информацией о боеприпасах ближнего боя выступил главный эксперт ЭКЦ МВД А.Стецкевич. Опыт работы поделится представители екатеринбургского объединения «Кондор», выезжающие на место ЧП. Состоится занятия на автоматизированной информационно-поисковой системе «Взрыв». В УВД планируется создание пяти постоянно действующих специализированных следственно-оперативных групп, которые займутся расследованием преступлений с применением зарядов и бомб. В настоящее время в экспертно-криминалистическом управлении УВД области находится на исследовании 20 устройств, а с начала года проведено 152 экспертизы.

### О насушном

ЕКАТЕРИНБУРГ. Средства на досрочный завоз товаров первой необходимости в отдаленные, труднодоступные районы выделены распоряжением председателя правительства области. Получателями средств определены девять потребсоюзов, хлебокомбинатов и потребкооперативов, которые должны будут доставить в глубинку продукты и муку для выпечки хлебопродуктов. Кредиты отпущены под 60 процентов годовых до 15 декабря 1995 года из средств, поступивших в бюджет области в счет погашения ссуды, которая выдавалась на закуп зерна урожая 1994 года.

ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ»



**П**равительственное ведомство — Канадская служба криминальной разведки — опубликовало доклад «О восточно-европейской организованной преступности», в котором главное внимание уделяется российской организованной преступности.

Преступные организации, базирующиеся в Восточной Европе, уникальны по сравнению с другими группами организованной преступности во всем мире тем, что они оказались в состоянии за очень короткий период времени составить конкуренцию другим, уже давно утвердившимся, могущественным синдикатам организованной преступности. Российские группы организованной преступности смогли достичь весьма значительных успехов за последние два или три года. В Канаде российская организованная преступность создала плацдарм, и канадские правоохранительные ведомства исходят из необходимости расширения масштабов сбора информации о ней и обмена информацией с тем, чтобы эффективно противостоять этому новому явлению в сфере преступности.

90-е годы характеризуются невероятным ростом восточно-европейской организованной преступности, ставшей результатом распада Советского Союза в 1991 году. Всего за несколько лет восточно-европейские преступные группировки наладили широкие транснациональные связи в Европе и Северной Америке. Их преступная деятельность охватывает широкий круг различных сфер. Неполный ее список включает: отмывание денег, заказные убийства, взяточничество, операции на «черном рынке», контрабанда оружия, вымогательство, убийства, проституция, подделка документов и денег, торговля наркотиками.

Чтобы лучше понять нынешнюю ситуацию, важно правильно оценить эволюцию организованной преступности в России. История свидетельствует, что, хотя официальная политика Советского Союза всегда была борьба с организованной преступностью там, где она процветала, неофициально, однако, преступность и государство подчас находили, что им удобнее сосуществовать. В период 20-х и 30-х годов лица, отождествлявшиеся с группировками организованной преступности, иногда использовались для ликвидации зажиточных крестьян и навязывания коллективизации. В лагерях принудительного труда членов групп организованной преступности использовали для поддержания порядка и для того, чтобы терроризировать политических заключенных в обмен на сокращение сроков заключения и более снисходительное обращение с ними. В 70-х и 80-х годах группы восточной организованной преступности контролировали обширный «черный рынок», охватывавший широкий круг товаров — от джинсов до получаемой пиратскими методами западной технологии.

Крах коммунизма в 1991 году не создал российской организованной преступности, а просто дал ей выход в зарубежный мир. В 1990 году российское Министерство внутренних дел утверждало, что в России имеется 785 групп организованной преступности. Сегодня это же самое министерство сообщает о наличии приблизительно 5700 групп организованных преступников, распространивших свое влияние во всех государствах-наследниках бывшего Советского Союза. Эти группы различны по численности, характеру преступной деятельности и уровню их организованности. Как сообщается, они насчитывают более 100 тысяч членов. 300 банда действительно на международной арене.

Этот рост организованной преступности вызывает растущее и широко распространенное беспокойство за безопасность простых граждан и сохранение стабильного правительства. Усилия государства, направленные на снижение преступности в странах бывшего Советского Союза, оказываются недостаточными, и рост организованной преступности входит в число самых опасных явлений, которые ныне губят российскую администрацию и парализуют ее меры по осуществлению как экономических, так и структурных реформ. Рост числа групп организованной преступности в бывшем Советском Союзе стимулируется отсутствием правовых норм, являющихся регулирующим началом в современной капиталистической экономике. Устаревшие юридические нормы в дореволюционной Российской империи уже не могут быть применимы к постсоветскому обществу. В результате экономические преступления процветают, а борьба за создание правовых барьеров на пути криминальной деятельности ведется тем временем очень вяло. Большинство добивающихся успехов бизнесменов становятся объектами вымогательства для одной или нескольких преступных органи-

Предсчитано, что одна треть ВВП России в 1993 году контролировалась преступниками. Согласно данным российского Министерства внутренних дел, на счету организованной преступности, как полагают, 40 млрд долларов, вывезенных в 1992 году из России в виде капиталов. И это «бегство капитала» продолжается на уровне 1 млрд долларов в месяц. Наряду также резкое увеличение числа преступлений, связанных с применением насилия и отождествляемых с деятельностью организованной преступности. Растет количество грабежей, похищений людей, разбойных нападений и убийств. Сообщается, что со времени распада Советского Союза число убийств каждый год увеличивается на 25 проц. Зарегистрировано также значительное увеличение числа преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия и взрывчатых веществ. Российское министерство обороны сообщает о значительном возрастании хищений оружия с военных складов. Разбойные нападения, которые были редкостью в советскую эпоху, ныне совершаются даже в метро. Число похищений людей, о чем в советские времена, в сущности, и не слышали, множится изо дня в день.

Индустрия банков — одна из наиболее важных сфер проникновения и контроля для организованной преступности. Возможно, что ее группировки имеют влияние на сотни банков и финансовых институтов, ныне действующих в странах бывшего Советского Союза. Группы организованных преступников «выходили» на многих банкиров. Имели место многочисленные убийства тех банкиров, которые отказывались с ними сотрудничать. Много бизнесменов было убито в результате взрывов автомашин после того, как они отказывались сотрудничать с гангстерами, желавшими установить контроль над их бизнесом.

Обостряющейся проблемой, связанной с резкой активизацией деятельности организованных преступников в бывшем Советском Союзе и Восточной Европе, является расширение незаконной торговли неочищенными ядерными материалами и сопутствующими радиоактивными материалами. Такие украденные и контрабандно вывезенные из бывшего Советского Союза и из Восточной Европы материалы все чаще появляются в Германии и других странах. Поскольку меры предосторожности, гарантировавшие ядерную безопасность в советскую эпоху, по большей части уже не действуют, эта деятельность представляет серьезную угрозу. Судьба огромного арсенала ядерных боеголовок бывшего Советского Союза тоже вызывает беспокойство. Главное, что тревожит, — это обеспечено ли безопасное хранение боеголовок и не «всплывут» ли они на поверхность в других странах в результате продажи, кражи или небрежного хранения.

Успехи организованных преступников в бывшем Советском Союзе оказывают широкое воздействие на международное сообщество. Их влияние вне бывшего Советского Союза будет продолжать расширяться по мере роста числа преступных организаций. На это процесс, несомненно, будет влиять миграция преступников из этого региона в страны Европы, Азии и Северной Америки, в том числе и в Канаду. Исследования правоохранительных ведомств и последние тенденции в сфере иммиграции свидетельствуют, что это становится существенной и обостряющейся проблемой для США и Канады. Канада переживает период резкой активизации деятельности организованной преступности, имеющей российские корни, особенно в районе Торонто. Со времени распада Советского Союза члены организованных преступных группировок приезжают в Канаду во все большее количество. Помимо того, что группы преступников в Торонто установили связи с другими крупными городами, включая Ванкувер и Монреаль, они также функционируют как неотъемлемое звено международной сети и проявляют преступную активность при контактах с себе подобными в США, России, Восточной и Западной Европе и даже на Ближнем и Дальнем Востоке.

Характер проблемы вынудил канадскую полицию реагировать на масштабную угрозу со стороны восточно-европейской организованной преступности созданием специального Отдела восточно-европейской организованной преступности. В последние годы зарегистрировано значительный рост числа иммигрантов — граждан бывшего Советского Союза и Восточной Европы. Власти обратили внимание на преступную деятельность с участием граждан бывшего Советского Союза в конце 80-х годов. Эта деятельность, которую сначала принимали за спорадические инциденты, была на деле

барьер, отсутствие доверия к лицам, олицетворяющим власть, и тот факт, что большинство жертв принадлежит к российской диаспоре. Советский опыт научил их остерегаться лиц, облеченных властью, особенно полиции. Большинство этой диаспоры боится преступников из своей среды, терпит вымогательства, мирится с тем, что его терроризируют. Люди знают, что рискуют навлечь на себя и на свои семьи кару, если вступят в контакт с полицией.

Еще одна проблема — контакты с правоохранительными органами в бывшем Советском Союзе. Между российским МВД и Королевской канадской конной полицией подписан Меморандум о понимании, но нет аналогичных документов о взаимном содействии в правовой сфере с другими бывшими советскими государствами. В группах российской организованной преступности не испытывают особого страха перед возможным тюремным заключением или юридическими санкциями; и они не останавливаются перед тем, для достижения своих преступных целей. Потенциально они являются одним из наиболее значительных источников эпидемии коррупции в сегодняшнем мире.

В Канаде группы восточно-европейской организованной преступности более активны в одних провинциях и менее — в других. В Британской Колумбии членов этих преступных группировок мож-

но идентифицировать как три различные категории. Первая из них — это банда, которую называют «Русские». Это тесная группа в составе примерно 15 преступников, созданная в 1987 году выходцами из Украины. В конце апреля 1995 года двое из группы были обнаружены убитыми из огнестрельного оружия в одном из роскошных отелей Мехико. Эта банда, тем не менее, продолжает свою активную преступную деятельность и, в частности, занимается контрабандой кокаина между Калифорнией и Британской Колумбией. В начале этого года против одной женщины — члена группы — выдвинуто обвинение в связи с тем, что у нее было обнаружено 18 кг кокаина. Другое лицо из этой группы было задержано при переходе границы США на ее неконтролируемом участке — с чедоном, в котором было 250 тыс долларов наличными. Известно, что «Русские» приобретают автоматическое оружие и располагают большим его арсеналом. Их подозревают в причастности к нескольким убийствам, в поджоге ряда торговых помещений. Они также занимаются бизнесом по уводу дорогостоящих автомашин, которые они «раздают», продавая по частям.

Вторая категория — это ряд лиц, известных как преступники или подозреваемые, причём все они российского (восточно-европейского) происхождения. Они перебрались в Британскую Колумбию из Онтарио, скрываясь от российских властей как контрабандисты-соперники. Есть также несколько преступников, имеющих связи с бизнесом в Британской Колумбии и штате Вашингтон. Один из российских преступников был депортирован в Россию 19 июня 1995 года, но он не раз заявлял, что намерен очень скоро вернуться в Канаду.

Третья категория — это лица, освоившие ряд компаний и занимающиеся другим бизнесом, причём у некоторых из них есть свое руководство, проживающее на Украине. Между различными компаниями, имеющими счета в банках в Канаде и в Вест-Индии, осуществляются электронные транзакции средств. Предприниматели обладают значительными состояниями и много путешествуют. В провинции Онтарио зонай резкого расширения криминальной деятельности россияне в последние два года стал район Торонто. Основная часть этой деятельности приходится на русскую этническую общину, насчитывающую примерно 100 тыс человек. Восточно-

европейские преступные организации в районе Торонто являются неотъемлемой частью международной криминальной сети. Они поддерживают контакты с российскими преступными группировками в США, Европе и бывшем Советском Союзе. Они также сотрудничают с традиционными группами организованной преступности в Северной Америке.

Преступники русского происхождения, действующие в районе Торонто, подразделяются на четыре различные группы. Первая группа — это те, что стали иммигрантами в период 1984-1987 годов. Они в основном занимаются аферами с кредитными карточками, с газом и нефтью, мошенничеством, связанным с налогом на продажу. Вторая категория — это недавние иммигранты, сферой преступных операций которых, крупных по масштабам, весьма разнообразна и включает контрабанду сигарет, спиртных напитков, автомашин и драгоценных камней, поставляемых в США, Европу и Россию. Они также подторгивают в изолированных аферах в сфере страхования бизнеса, внедряются в сеть, специализирующуюся на проституции, занимаются вымогательством и защитой рackets. Некоторые из них, как полагают, — лица с российским уголовным прошлым.

Третья группа — это преступники, приезжающие на какое-то время и совершающие определенные конкретные преступления по заданиям местных российских группировок. В сущности они отданы в аренду местным российским криминальным организациям тем, кто ими распоряжается у них на родине. Эти лица пользуются канадскими гостевыми визами. Находясь в Канаде, они совершают несколько ограблений или актов вымогательства, а затем возвращаются домой со своей долей прибыли. Некоторые из этих лиц действуют также как исполнители воли направивших их преступников, заставляя местных провиняться или карая отступников.

Четвертая категория — предприниматели, создающие корпоративные структуры с налаженными международными контактами. Некоторые имеют связи с политическими, военными или разведывательными аппаратами бывшего Советского Союза. Большинство из них подозрительно быстро обзавелись огромными личными состояниями. Есть многочисленные свидетельства того, что именно такого рода личности, возможно, несут главную ответственность за проблему бегства капиталов, реализующую экономику России. Торонто стал зоной наиболее активной деятельности групп российской организованной преступности. Согласно данным полиции, в провинции Онтарио насчитывается примерно 10 групп организованной преступности российского происхождения. В сентябре 1993 года четверо говорящих по-русски лиц были арестованы по следам перестрелки в одном из пригородов Торонто. Этот город стал также местом операций международного картеля, занимающегося угоном автомашин, что, как сообщается, принесло ему 4 млн долларов чистой прибыли. Российские банды гангстеров занимаются также контрабандой кокаина и героина. Российская преступная банда участвовала в серии ограблений ювелирных магазинов в Торонто и Монреале, в ходе которых, согласно оценкам, похищено золота на 7 млн долларов. Квебек. Преступники из Восточной Европы в районе Монреала замешаны в широкомасштабной преступной деятельности, включающей кражи в магазинах, угон автомобилей, проституцию, коррупцию, вымогательство, подлоги, «отмывание» денег, контрабанду наркотиков, огнестрельного оружия, табачных изделий и спиртных напитков. Контрабанда широкого ассортимента товаров в бывший Советский Союз — весьма прибыльный бизнес для этих организаций в силу того, что западные продукты пользуются повышенным спросом в этом регионе и продаются по высоким ценам. Одной из главных сфер преступной деятельности является вывоз за границу угнанных автомашин через монреальский порт. Эти группы занимаются также вымогательством в среде их собственной диаспоры. Об этих инцидентах полиция сообщает редко. В ходе вымогательства используются любые средства, включая пытки, похищения людей и угрозы смерти. Большинство российских уголовников, проживающих в Квебеке, поддерживают контакты с себе подобными в Онтарио и Британской Колумбии. Международный характер, обширный спектр преступлений и огромные капиталы, имеющиеся в распоряжении групп российской организованной преступности в Канаде, требуют нового подхода, изобретательности для

решения этой проблемы. Правоохранительное сообщество в Канаде рассматривает расширение сети российской организованной преступности как явление, вызывающее особое беспокойство, и принимает меры по отслеживанию и пресечению этой криминальной деятельности. Для противодействия ей и учрежден специальный отряд по борьбе с восточно-европейской организованной преступностью. Российские преступники не склонны добровольно снабжать полицию информацией об их сообщниках, а жертвы преступников опасаются возмездия, если они будут сообщать полиции то, что знают. Некоторые из этих жертв, которым угрожал российский преступник, предпочли уехать из Канады вместо того, чтобы информировать полицию.

Языковой барьер также представляет проблему для тех, кто занимается расследованиями. Хотя русский язык продолжает доминировать как средство общения между преступниками, с распадом Советского Союза все чаще используются и другие языки, что официально поощряется в новых республиках. В итоге лицам, проводящим расследования, приходится определять, на каком языке говорят подозреваемые и их сообщники. Многие уголовники восточно-европейской организованной преступности хорошо знакомы со средствами слежения за ними и с оборудованием, прелятующим слежке. Они в состоянии принимать активные контрмеры, когда подвергаются наблюдению.

Для борьбы с растущим феноменом восточно-европейской организованной преступности необходимо разработать глобальную стратегию, которая поставила бы правоохранительные ведомства в равные условия с криминальными организациями, не признающими юридических норм. Для разработки такой стратегии есть срочная потребность в многостороннем сотрудничестве в части обмена информацией. Борьба с организованной преступностью слишком трудна, чтобы вести ее силами любой отдельно взятой страны. Наша точка зрения состоит в том, чтобы установление контактов с аналогичными ведомствами в других странах с целью разработки такой стратегии считалось приоритетной задачей.

**П**РОНОЗ. Группировки восточно-европейской организованной преступности стали могущественной международной криминальной силой во всей Европе и Северной Америке. Лица, принадлежащие к российской организованной преступности, будут продолжать проникать в Канаду. Масштабы их деятельности и их связи с другими группировками организованной преступности расширятся. Российские преступники будут продолжать сотрудничать с им подобными в США, Европе и в бывшем Советском Союзе.

Экономический крах Советского Союза и трудное положение, в котором оказались его бывшие граждане, делают их уязвимыми для эксплуатации как отечественными, так и иностранными криминальными группировками. В итоге участие лиц русской национальности в операциях по контрабанде наркотиков, вероятнее всего, будет возрастать, особенно среди тех, чья работа связана с международными поездками, например, экипажей судов и самолетов. Канада будет оставаться мишенью для групп российской организованной преступности. Сочетание таких факторов, как соседство с США, при наличии преимущественно неохранных границ, весьма снисходительная по сравнению со всем международным сообществом система правосудия, отсутствие контроля над поступлением валюты в страну — все это делает Канаду уязвимой для групп организованной преступности.

Для того, чтобы справиться с этой проблемой, в Канаде необходимо более жесткое законодательство в целом. Это важно, если правоохранительным ведомствам предстоит эффективно пресечь деятельность организованных преступников. В дополнение к законодательству есть острая потребность в сотрудничестве и обмене информацией в среде правоохранительного сообщества. Через сотрудничество может быть разработана стратегия борьбы с растущим феноменом российской организованной преступности. У правоохранительных ведомств есть уникальная возможность и наилучший шанс обуздать российскую организованную преступность, пока она находится еще в ранней стадии развития.

ИТАР-ТАСС

## СПОРТ

## Баскетбол

Женская команда «Уралмаш» дважды встречалась в товарищеских матчах с чемпионом «Строитель» и дважды выиграла — 87:78 и 91:72. Лучшими в нашей команде были Елена Плшкова и Татьяна Шепелева.

«Крылья Советов» (Самара) — «Уралмаш» (Екатеринбург) — 3:2 (2:1). Миян забил: «Крылья Советов» — Г. Авалян (22-я мин.), А. Аверьянов (85), «Уралмаш» — Сергей Передня (5), Юрий Матвеев (74).

Выступав без шести ключевых игроков обороны (к дисквалифицированному Федотову и больным Галимову и Заеву добавились Бахтин Юшков и Ямляханов), «Уралмаш», тем не менее, вполне мог рассчитывать если и не на победу, то на ничью точно. Но, как и в прошлом сезоне исход матча решил точный удар футболиста из Самары, нанесенный в самом конце встречи...

Очередной матч «Уралмаш» проведет 18 сентября в Екатеринбурге против московского «Динамо».

## Турнирная таблица

	И	В	Н	П	М	О
1. Спартак-Алания	24	18	3	3	54-19	57
2. Локomotив М	24	1	6	4	40-18	57
3. Торпедо	24	14	6	4	34-19	48
4. Спартак М	24	14	5	5	56-22	47
5. ЦСКА	24	13	4	7	46-27	43
6. Динамо М	24	11	7	6	30-24	41
7. Ротор	24	10	5	9	49-36	35
8. КамАЗ	24	8	6	10	29-25	30
9. Уралмаш	24	8	3	13	29-38	27
10. Жемчужина	24	8	3	13	29-54	27
11. Текстильщик	24	7	6	11	29-33	27
12. Черноморец	24	8	2	14	23-46	26
13. Ростовляш	24	6	4	14	30-49	22
14. Крылья Советов	24	5	7	12	28-50	22
15. Локомотив НН	24	3	9	12	20-36	18
16. Динамо-Газовик	24	3	6	15	25-55	15

## Мини-футбол

На очередной учебно-тренировочный сбор перед стартовыми в октябре чемпионат Европы собрались кандидаты в национальную сборную России. В числе приглашенных и два игрока екатеринбургской команды «ВИЗ» — Олег Усаков и Михаил Кошечев. Напомним, что Кошечев — лучший мини-футболист Свердловской области 1995 года по опросу нашей газеты.

## Хоккей

В очередной туре чемпионата МХЛ екатеринбургский «Автомобилист» встретился в Караганде с «Булатом» и победил со счетом 5:1. Шайбы у екатеринбуржцев забросили Игорь Корешков, Андрей Хазов — 2, Андрей Петраков и Андрей Кошкин.

Вера «Автомобилист» играл в Екатеринбурге с новокузнецким «Металлургом».

## Волейбол

В Греции стартовал чемпионат Европы среди национальных сборных. Сборная России, в составе которой выступают и нападающий екатеринбургского «Измурда» Игорь Шулепов, в стартовом матче проиграла сборной Чехии со счетом 2:3.

## Ринк-бенди

В Первую очередь завершился олимпийский турнир чемпионов России по хоккею с мячом в закрытых помещениях. В турнире шести команд первые два места и две путевки в финал (конец сентября) завоевали ульяновская «Волга» и екатеринбургский СКА.

## Фигурное катание

Во Франции и Германии прошел «Кубок Альп». В соревнованиях спортивных танцоров первое место у екатеринбургской пары Ольга Шаруנית — Дмитрий Наукин. В одиночном катании третье место у еще одного екатеринбургского фигуриста Сергея Рыкова.

Ю. ОВДОВ

## ВОПРОСОВ МНОГО, ОТВЕТОВ НЕТ

## ПОКУШЕНИЕ НА ЭДУАРДА ШЕВАРДНАДЗЕ

Пространные заголовки газеты «Свободная Грузия» выражают преобладающее настроение в этой бывшей советской республике — смутное.

«Кто хотел обезглавить Грузию? Кто дал на это деньги? Кто нажал на кнопку? Кто не боится народного гнева? Кто надеется, что эти вопросы останутся без ответа?» — вопрошает эта еженедельная правительственная газета.

Такое множество вопросов по поводу взрыва автомобиля, в результате которого был ранен грузинский лидер Эдуард Шеварднадзе, отражает полную неразбериху в политической жизни этой изменчивой преступности страны в горах Кавказа.

Список возможных виновников этого покушения, в результате которого были ранены несколько человек из сопровождения Шеварднадзе, но никто не убит, столь же длинен, как и список многочисленных врагов грузинского лидера.

Но, согласно наиболее популярной теории, распространенной среди рядовых грузин и политических комментаторов, вина ложится на Россию, северного соседа Грузии и ее исторического врага.

«За этим стоит кто-то за рубежом», — утверждает Гия Тархан-Мурави, возглавляющий независимый и влиятельный здесь научно-исследовательский Кавказский институт развития, демократии и мира.

Жесткая борьба между Москвой и Тбилиси из-за важного соглашения о строительстве нефтепровода усиливает подозрения в том, что кто-то в Кремле устроил заговор, чтобы убит или задушен Шеварднадзе. Эта сделка должна быть подписана с консорциумом, в котором Западу принадлежит ведущая роль, в течение месяца.

Консорциум принимает участие в проекте стоимостью 7,5 млрд долл. по добыче нефти на азербайджанском месторождении в Каспийском море. Он должен решить, будет ли эта нефть перекачиваться по новому нефтепроводу, который пройдет по Грузии и Турции до побережья Средиземного моря, или по уже существующему нефтепроводу, который проходит к Черному морю через Россию.

Если нефтепровод будет проходить через Грузию, это обеспечит крайне необходимыми доходами эту обнищавшую страну, занимающую по экономическим показателям одно из последних мест среди бывших советских республик.

Но Москва, которая не хочет терять свою монополию на перекачку нефти в этом регионе, прилагает отчаянные усилия, чтобы блокировать грузинско-турецкий план.

«Любая нестабильность в Грузии будет способствовать переводу этого нефтепровода на другую территорию», — тревожится Нодар Натадзе, председатель Объединенной республиканской партии — националистической группировки, находящейся в оппозиции к Шеварднадзе.

Но поскольку, согласно конституции, принятой всего неделю назад, 5 ноября должны состояться президентские и парламентские выборы, нет недостатка и в подозреваемых в причастности к покушению среди местных деятелей. С тех пор как Грузия в 1991 году получила независимость, здесь возникло множество полувластных организаций.

На митинге общественности в минувшую среду Шеварднадзе, по-видимому, нанес удар по местным главарям, упрекнув «вооруженных молодых людей, которые захватили в свои руки огромные богатства, а теперь хотят принять участие в политике». Он также сказал, что будет баллотироваться на пост президента на ноябрьских выборах.

С тех пор как этот подвижник, седовласый бывший советский министр иностранных дел занял свой пост в 1992 году, он постепенно вытеснил лидеров группировок, которые представляли его у власти после того, как свергли тогдашнего президента Звиада Гамсахурдия.

Его подход состоит, по словам Тархан-Мурави, в том, «чтобы постоянно уравнивать людей, а не идеи, что выгодно тактически, но не стратегически».

Шеварднадзе также обеспечил себе избавление от каких-либо серьезных соперников. Он остается единственным деятелем, обладающим здесь реальной политической властью. «Его функции заключаются в том, чтобы, балансируя, обеспечить стабильность», — добавляет Тархан-Мурави.

Это раздражает многих из бывших союзников грузинского лидера, в частности таких влиятельных деятелей, как депутат парламента Джаба Иоселани, возглавляющий личную армию, которая в этом году формально была разоружена, но, как полагают, все еще имеет оружие. Представитель прокуратуры заявил, что полиция конфисковала в кабинете Иоселани 28 автоматов, 4 пистолета, множество гранат и боеприпасов, а также большое количество наркотиков.

Кроме того, в связи с этим покушением были арестованы 10 человек.

П. ФОРД

«КРИСЧЕН СМОНТОР»



620151, Екатеринбург,  
пр. Ленина, 34, к.427  
☎ 51-03-40

# БИРЖА ТРУДА

● Профессиональный подбор кадров по Вашим требованиям и под Ваши условия  
● Многоотрасльный кадровый банк, ежедневно обновляемый информацией о специалистах, желающих сменить или найти работу  
● Оперативный подбор кадров на временные работы, организация подрядных работ (тел. 44-06-35)

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

- Водитель кат.«В» с личным автомобилем. Оплата 2 млн. рублей.  
- Водитель кат.«В» с личным автомобилем. Оплата 1 млн. рублей. Бензин оплачивает фирма.  
- Водитель кат.«С» с личным КАМАЗом. Оплата договорная.  
- Водитель кат.«С» (КАМАЗ), от 30 до 40 лет, с опытом работы не менее 5 лет. Нормированный рабочий день. Командировки по стране. Оплата договорная.  
- Водитель кат.«С» (КАМАЗ, КРАЗ), в возрасте от 30 до 50 лет. Оплата 700 тыс. рублей. Машины новые.  
- Главный бухгалтер, женщина от 40 до 55 лет, с опытом работы в строительстве не менее 6-10 лет. Оплата от 800 тысяч рублей + премии.  
- Главный бухгалтер, женщина до 35 лет, с высшим экономическим образованием и опытом работы не менее 1 года. Оплата 1 млн. рублей.  
- Главный инженер, мужчина от 40 до 55 лет, с высш. техн. обр. и опытом работы в ремонтно-строительной области не менее 6 лет. Оплата от 850 тысяч рублей.  
- Инженер-программист, мужчина от 22 до 28 лет, с высш. техн. образованием. Оплата договорная. Необходим опыт работы в системе Слпег.  
- Инженер-программист, мужчина от 22 до 40 лет, с высш. обр. и навыком работы в сетях. Оплата 170 тысяч рублей + премии. Оплачивается детский сад.  
- Инженер-строитель с высш. техн. образованием и опытом работы не менее 2 лет. Работа на работах гл. специалиста или зам. директора. Оплата по контракту.  
- Инженер-строитель-сметчик, от 35 до 55 лет, с высшим образованием и опытом работы не менее 6 лет. Оплата 800 тысяч рублей + премии.  
- Инженер-теплотехник, с образованием не ниже среднетехнического. Работа разовая по обследованию систем отопления и вентиляции. Оплата договорная.  
- Коммерческий директор, муж. от 20 до 35 лет, с образованием не ниже среднетехнического и опытом работы в издательской деятельности. Своб. график работы. Оплата 1 млн. рублей + проценты от прибыли.  
- Курьер по 50 адресам. Оплата 300 руб. за один лист.  
- Менеджер, от 22 до 28 лет, с высшим образованием. Нормированный рабочий день. Оплата договорная.  
- Менеджер, мужчина от 20 до 35 лет, со средним техническим образованием и опытом работы не менее 2-3 лет в сфере сбыта ТП и продуктов питания европейских качества. Необходимо иметь наличие наработанных связей. Оплата в процентах от договора.  
- Менеджер, мужчина от 20 до 40 лет, со среднетехническим образованием и опытом работы не менее 3-5 лет. Работа связана с закупкой и нахождением поставщиков. Оплата в процентах от договора.  
- Менеджер (руководитель темы), с высшим образованием и опытом работы в руковод. деятельности или коммерции не менее 3 лет. Требуется наличие наработанных связей. Оплата от 700 до 1.5 млн. рублей.  
- Машинистка, женщина от 18 до 50 лет, работа 2 дня в неделю. Высокая скорость печатания, знание ПЭВМ. Оплата 100 тысяч рублей.  
- Охранник, мужчина до 30 лет, после службы в армии, физически развитый. Возможно обучение. Оплата в зависимости от категории. Испыт. срок 2 месяца.

- Преподаватель-юрист, от 22 до 45 лет, с высш. юр. образованием и опытом работы не менее 2 лет. Оплата по контракту.  
- Преподаватель экономики, от 22 до 45 лет, с высшим экономическим образованием. Оплата по контракту.  
- Преподаватель банковского дела, с высшим образованием. Оплата по контракту.  
- Плотник, мужчина от 22 до 50 лет. Опл. по контракту.  
- Плотник-столяр, возможно совместительство. Работа постоянная, предоставляется общежитие на время работы. Оплата 240 тысяч рублей.  
- Подсобный рабочий, возможно совместительство. Работа постоянная, предоставляется общежитие на время работы. Оплата 84 тысячи рублей.  
- Подсобный рабочий, мужчина от 18 лет. Работа постоянная на Новосвердловской ТЭЦ (доставка до места работы обеспечивает предприятие). Опл. 300 тыс. руб.  
- Продавец-консультант (программист), мужчина от 21 до 25 лет, высшее образование.  
- Продавец мороженого. Оплата от 300 тысяч рублей и выше. Район работы Кировский, Октябрьский.  
- Руководитель проекта, от 25 до 45 лет, с высшим образованием с опытом работы в издательской деятельности, с опытом работы со СММ и ПЭВМ не менее 6 лет. Оплата от 800 тысяч рублей + премии.  
- Руководитель группы, от 45 лет. Бригадный подряд. Свободный график работы. Оплата 10-20 процентов.  
- Рекламный агент, от 16 до 30 лет. Работа временная, своб. график работы. Оплата 50 тыс. руб. за 1 человека. Привлечение слушателей на обучающие курсы.  
- Рекламный агент с опытом работы не менее 1-2 лет. Оплата 600 тысяч рублей.  
- Слесарь-сантехник, мужчина от 23 до 50 лет с опытом работы не менее 2 лет. Оплата по контракту.  
- Слесарь по ремонту оборудования, с разрядом не ниже 4-го и опытом работы не менее 1 года. Оплата от 700 тысяч рублей. Предоставляется общежитие.  
- Сметчик (общестроительные работы), женщина от 20 до 40 лет, с высшим образованием и опытом работы не менее 3-5 лет. Оплата 500 тысяч рублей мин. + премии. Работа в районе Сортировки (Электродоле).  
- Секретарь-референт, женщина от 32 до 45 лет, с высш. обр. и опытом работы не менее 2 лет. Обязательно знание ПЭВМ, английского языка (тонкости разговорной речи). Оплата 350 тысяч рублей + премии.  
- Секретарь-референт, жен. от 22 до 35 лет с высш. обр., знанием ПЭВМ, англ. языка. Опл. от 1005+премии.  
- Товаровед, мужчина от 20 до 35 лет. Работа физическая, шестидневная рабочая неделя.  
- Укладчик, мужчина от 22 до 40 лет. Оплата договорная.  
- Учитель физкультуры, от 22 лет, с опытом работы не менее 1 года. Оплата по контракту.  
- Управляющий отделом ремонта и строительства, мужчина от 40 до 55 лет, с высшим техническим образованием и опытом работы в ремонтно-строительной области не менее 6 лет. Оплата 850 тысяч рублей.  
- Штукатур-маляр, с разрядом не ниже 4-го. Работа временная, в г.Арамиль.  
- Экспедитор, с опытом работы в области коммунального хозяйства не менее 3 лет. Оплата 230 тысяч рублей. Предоставляется общежитие.

- Электромонтажник-связист, мужчина до 45 лет, с разрядом не ниже 4-го. Оплата сдельная.  
- Юрист, с высшим юридическим образованием, с опытом работы не менее 3 лет. Работа зав. кафедрой права с возможностью иметь офис под свою фирму. Оплата по указанным авансам обращаться в МБТ по адресу: г. Екатеринбург, проспект Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40

800-2,5 млн. рублей. Обращаться: ул. Декабристов, 20, комн.207, после 17.00 часов. Телефоны: 61-75-82, 61-56-57.  
2. Предприятие приглашает на работу: штукатуры-маляры, плиточники, плотники. Оплата договорная. Требуется опыт по ремонту квартир. Телефон: 44-18-30, главный корпус УПИ, ком. 302.

### ИЩУ РАБОТУ

1. Компания ТМО «МАЯК» приглашает на работу в строительный комплекс: начальников участков общестроительных, сантехнических и отделочных работ, инженера-сантехника, прорабов, мастеров, сметчика по проверке документов, а также рабочих строительных специальностей. Оплата по соглашению, в пределах

Педагог, жен. 28 лет, высшее педагогическое образование, окончила курсы секретарей-референтов (ПЭВМ, делопроизводство, навыки разговорного немецкого языка), согласна на переобучение. Телефон: 22-69-56.  
Переводчик нем. и англ. языков, муж. 64 года, пенсионер. Большой опыт работы. Телефон: 29-42-33

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Купон для бесплатного объявления

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

1. ПРОФЕССИЯ: \_\_\_\_\_

2. ЗАРПЛАТА: \_\_\_\_\_

3. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: \_\_\_\_\_

Данные предприятия-работодателя в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Наименование: \_\_\_\_\_

Адрес или телефон: \_\_\_\_\_

4. КООРДИНАТЫ: \_\_\_\_\_

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Купон для бесплатного объявления

### ИЩУ РАБОТУ

1. ПО ПРОФЕССИИ: \_\_\_\_\_

2. СВЕДЕНИЯ ОБО МНЕ: ПОЛ: \_\_\_\_\_ ВОЗРАСТ: \_\_\_\_\_ ОБРАЗОВАНИЕ: \_\_\_\_\_

3. ТРЕБОВАНИЯ К РАБОТЕ: \_\_\_\_\_

4. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБО МНЕ: \_\_\_\_\_

5. КОНТАКТ: \_\_\_\_\_

Данные о клиенте в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Ф. И. О. \_\_\_\_\_

Адрес или телефон: \_\_\_\_\_

**СВЕТИЛЬНИКИ ПРОМЫШЛЕННЫЕ**

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В РЕГИОНЕ

ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩАЯ ВЫСТАВКА-ПРАКТИКА

ВОЗМОЖНО ОПЛАТА ЛЮБОЙ

"ВОСТОК" получение товара в течение 30 минут

Тел. 52-24-50

а также:

- УЛИЧНЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ
- ПУСКОРЕГУЛИРУЮЩАЯ АППАРАТУРА
- ЭЛЕКТРОУСТАНОВОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
- ОТЕЧЕСТВЕННАЯ И ИМПОРТНАЯ СВЕТОТЕХНИКА

**СВЕТИЛЬНИКИ ОБЩЕСТВЕННЫЕ**

а также:

- ЛЮМИНЕСЦЕНТНЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ
- СПЕЦОДЕЖДА
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ МОНТАЖА ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ ЖИЛЫХ ДОМОВ
- ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ЛАМПЫ

**СВЕТИЛЬНИКИ БЫТОВЫЕ**

а также:

- ТОРШЕРЫ
- МЕБЕЛЬНАЯ ФУРНИТУРА
- МЕТАЛЛОГАЛАНТЕРЕЯ
- ИЗДЕЛИЯ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ
- КОЖГАЛАНТЕРЕЯ
- ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Организация реализует любым оптом сахар  
Телефоны: 55-90-13, 56-19-18.

## РАСПИСАНИЕ РЕГУЛЯРНЫХ РЕЙСОВ

Время указано местное

А/П назначения	из Москвы			в Москву			Тип воздушного судна	Кол-во мест	
	№ рейса	Дни вылета из Москвы	Время вылета из Москвы	Время прибытия в А/П назначения	№ обратного рейса	Время вылета из А/П назначения			
АЛМА-АТА	4J205	1234567	23.30	06.45(+)	4J206	08.30	10.15	B757 CY	-
БАКУ	4J215	1234567	19.20	13.10	4J216	14.30	17.30	B737 CY	-
БЕРЛИН	4J309	1.3.5.7	14.20	15.00	4J310	15.00	20.15	B737 CY	-
ВЛАДИВОСТОК	4J111	1234567	22.30	14.05	4J112	15.30	17.30	B757 CY	-
ЕКАТЕРИНБУРГ	4J109	1234567	01.50	06.20	4J110	07.35	08.00	B737 CY	-
КИЕВ	4J201	1.3...	09.10	09.50	4J202	11.30	14.00	B737 CY	-
КИЕВ	4J201	2.4.5.7	09.10	09.50	4J202	10.40	13.10	B737 CY	-
КИЕВ	4J211	1234567	18.30	19.00	4J212	19.50	22.20	B737 CY	-
*МИННЕАПОЛИС	4J105	1234567	01.00	06.30	4J106	07.30	09.20	B737 CY	-
НОВОСИБИРСК	4J107	1234567	00.30	07.40	4J108	09.00	10.30	B737 CY	-
НОРИЛЬСК	4J101	1234567	01.30	09.20	4J102	11.00	11.10	B757 CY	-
ОДЕССА	4J221	2.4.5.7	11.50	12.50	4J222	13.40	16.35	B737 CY	-
ОДЕССА	4J221	1.3...	17.30	18.30	4J222	19.30	22.25	B737 CY	-
РИГА	4J217	2.4...	18.40	19.10	4J218	20.10	22.50	B737 CY	-
РИГА	4JGV207	1.3.5.7	11.40	12.05	4JGV208	19.55	22.00	B737 CY	-
СОЧИ	4J103	...4.5.6.7	17.20	19.55	4J104	20.40	23.15	B737 CY	-
ТАШКЕНТ	4J209	12.4.5.6.7	00.01	05.05	4J210	07.00	10.30	B737 CY	-
ТЕЛЬ-АВИВ	4J301	1.....	14.30	17.30	4J302	18.30	23.30	B757 CY	-
ТЕЛЬ-АВИВ	4J301	2.4..7	12.40	15.30	4J302	17.00	21.50	B757 CY	-
ТЕЛЬ-АВИВ	4J301	...5..	10.45	13.45	4J302	14.55	19.55	B757 CY	-
ФРАНКФУРТ	4J307	2.....	12.30	14.00	4J308	15.40	20.55	B757 CY	-
ФРАНКФУРТ	4J307	...4...	11.40	13.10	4J308	15.40	20.55	B757 CY	-
ФРАНКФУРТ	4J307	...5...	16.05	17.35	4J308	18.40	23.45	B757 CY	-
ЭЙЛАТ	4J303	...3...	11.20	14.20	4J304	15.30	20.30	B737 CY	-
ЛОНДОН	4JGV207	1.3.5.7	11.40		GV402	14.25		B737 CY	1
	GV401			13.25	4JGV208		22.20		

Анонсы каждого номера нашей газеты вы можете слушать ежедневно на волнах

**РАДИО СИ**

в 8 часов 40 минут.  
Частоты: 68.39 УКВ, 103.7 FM

**АСВ**

ЕКАТЕРИНБУРГ

Волны хорошего настроения

Городской фонд имущества проводит 26 сентября **КОНКУРСЫ В ВИДЕ ОТКРЫТЫХ ТОРГОВ.**

Продаются встроенно-пристроенные помещения под предприятия торговли и бытового обслуживания:

Лесная, 39 (371,3 м²) и Дошкольная, 26 (645,6 м²).

Начальная цена объектов — 387,4 и 120 млн. рублей, залог — 58,11 и 18 млн. рублей, плата за участие 10 мин. зарплата.

Окончание приема заявок — 25 сентября.

Полная информация — в газете «Собственник», №73. Справки по тел. (3432) 51-52-72, 51-05-77.

**СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА**  
ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов)  
56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

Добрый день, господа валютодержатели. Вчера курс доллара Московской межбанковской валютной биржи снизился на 5 рублевых (0,11%-ных) пунктов и составил 4469 руб./\$, предварительное предложение — 49,97 млн. \$, спрос — 21,43 млн. \$, объем торгов составил 49,97 млн. \$. В торгах приняли участие 35 банков. В ходе торгов ЦБ РФ купил 27,51 млн. \$. Курс дойчмарки ММВБ по сравнению с предыдущими торгами снизился на 1 рублевый (0,03%-ных) пункт и составил 3039 руб./DM. Предварительное предложение — 10,11 млн. DM, спрос — 9,06 млн. DM, объем торгов составил 2,14 млн. DM. В торгах приняли участие 20 банков.

Курс доллара Уральской региональной валютной биржи составил вчера 4436 руб./\$ (0,63%), курс дойчмарки УРВБ — 3055 руб./DM (0,0%).

На екатеринбургском рынке наличной валюты к вечеру максимальный курс покупки доллара составил 4620 руб./\$ — Кубань-банк, Капитал-банк. Минимальный курс продажи составил 4670 руб./\$ — банк «Северная казна». По максимальному курсу немецкую марку покупал банк «Евроазия» — 3100 руб./DM, по минимальному курсу продавал УБРиР — 3190 руб./DM.

Курсы обмена наличной валюты в Екатеринбурге на 17 часов 11 сентября 1995 года.

Телефоны для справок	Адреса обменных пунктов	Режим работы	\$ , руб/долл		DM, руб/DM	
			покупка	продажа	покупка	продажа
ЮТА-БАНК 614-552	Декабристов, 14	9-20, без выходных, без перерыва	4500	4730	3020	3300
	8 Марта, 43 (касси цирка)	10-17, кроме пн., перерыв 14-15				
	Долорес Ибаррури, 2 (гидрометеорология)	9-17, кроме сб., вс., перерыв 13-14				

**MEGADANCE top 10** 4-10 сентября

TW	LW	WOC	ARTIST	TITLE
1	1	2	X-Ite	"Down, Down, Down"
2	5	10	Imperio	"Nostra Culpa"
3	new	1	Datura & U.S.U.R.A.	"Infinity"
4	10	2	Pet Shop Boys	"Paninaro '95"
5	2	4	Nina	"Until All Your Dreams Come True"
6	6	5	Dr. Alban	"This Time I'm Free"
7	4	5	Masterboy	"Generation Of Love"
8	3	5	740 Boyz feat. 2 In A Room	"Shimmy Shake"
9	new	1	D.J. BoBo	"Bring The Beat Back"
10	new	1	Kate	"I'm Ready For The Night"

T.W. - место на этой неделе L.W. - место на прошлой неделе W.O.C. - под-во неделя в чарте NEW - новое включение

каждую субботу в 23:00

**РАДИО СИ** 103.7 FM 68.39 УКВ

**BASF** Спонсор программы - фирма "ORIENT" - продукция концерна BASF тел. 28-98-03, 28-80-00.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

**РЕДАКТОР:** Т. ЛОМАКИНА

Время подписи в печать — 20.00

Рукописи не рецензируются и не возвращаются

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13 Дом печати, 12-й этаж Редакция газеты

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:** приемная 51-28-61 зам. редактора 58-92-47 ответ. секретарь 51-10-66

**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:** секретариат 51-42-61 экономика 51-60-84 репорт. группа 51-38-75 бухгалтерия 58-95-48 культуры 56-91-23 56-90-53 56-91-14 51-39-09 морали и права писем 58-92-41 реклама 56-91-16 бухгалтерия 56-91-15 компьютерный 58-96-11 частные объявления «НС!» 56-91-12 56-91-13

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п.л. Тираж 18640 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49 Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Регистрационное удостоверение № 1419. Заказ № 2614